
ΙΙΙ.1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ (Δ. Σκυριανόγλου). Το σχολείο συμμετείχε στην ετήσια 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Προγραμματισμού, στόχος της οποίας είναι, μέσω παιγνιωδών 

εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, να φέρει τους μαθητές σε επαφή με τον 

προγραμματισμό ηλεκτρονικών υπολογιστών. Το 2018 συμμετείχαν στην Ευρωπαϊκή 

Εβδομάδα Προγραμματισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής πάνω από το 10% των 

σχολείων σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα Δυτικά Βαλκάνια.  

ΙΙΙ.2. ΑΓΓΛΙΚΑ (Χ. Κάλφογλου). “Content and Language Integrated Learning” 

(CLIL): Η κ. Κάλφογλου έχει σχεδιάσει μια σειρά από μαθήματα CLIL που αφορούν 

τη διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας μέσω διαφόρων θεμάτων όπως η Ιστορία, τα 

Μαθηματικά, η Χημεία, η Βιολογία, την ανάλυση δεδομένων μέσω της χρήσης 

στατιστικών πακέτων, σε πολλές περιπτώσεις σε συνεργασία με καθηγητές άλλων 

ειδικοτήτων του σχολείου. Το CLIL είναι μια προσέγγιση στη διδασκαλία γλωσσών 

που ανταποκρίνεται στα αιτήματα που θέτει η σύγχρονη Ευρώπη ως μια 

πολυγλωσσική και πολυπολιτισμική κοινότητα. 

ΙΙΙ.3. ΑΓΓΛΙΚΑ (Χ. Κάλφογλου). Στους μαθητές της τρίτης τάξης ανατέθηκε ένα 

πρότζεκτ βασισμένο σε μια εννοιολογική έκθεση τέχνης στο Εθνικό Μουσείο 

Σύγχρονης Τέχνης με τίτλο «Επείγουσες Συζητήσεις: Αθήνα-Αμβέρσα», με διάφορα 

έργα τέχνης που δημιουργήθηκαν κυρίως από Ευρωπαίους καλλιτέχνες. Το έργο 

περιλάμβανε την παρουσίαση της «ιστορίας» αυτών των συνομιλιών, για να δείξει το 

ανοικτό χαρακτήρα της τέχνης, που μπορεί να προβάλει την ανοχή ως ευρωπαϊκό και 

παγκόσμιο ιδεώδες.  

IΙΙ.4. ΑΓΓΛΙΚΑ (υπεύθυνη καθηγήτρια Χ. Κάλφογλου). Οι μαθητές της τρίτης 

γυμνασίου εργάστηκαν σε ένα πρότζεκτ που αφορούσε τη σύζευξη της φωνής  

μεταναστών και μη μεταναστών με αφορμή την εννοιολογική τέχνη και πιο 

συγκεκριμένα σε σχέση με την έκθεση του Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης “Face 

forward and... in my home”. Οι μαθητές συνέκριναν την ανταπόκριση των 

μεταναστών στην εννοιολογική τέχνη με τη δική τους. 

III.4. ΑΓΓΛΙΚΑ (Κάλφογλου): “Fighting fear in Europe” – θεατρικό δρώμενο για την 

καταπολέμηση του φόβου που προκαλούν στην Ευρώπη οι τρομοκρατικές επιθέσεις.  

ΙΙΙ.5. ΜΟΥΣΙΚΗ (Μ. Μιχαηλίδου). «Ο συνθέτης του μήνα», 2015-2020. Πρόκειται 

για πρότζεκτ που εκπονείται στο πλαίσιο του μαθήματος της Μουσικής. Οι μαθητές 

με τη βοήθεια φύλλου ακρόασης γνωρίζουν συνθέτες του ευρωπαϊκού χώρου, 

εντοπίζουν τις μουσικές ιδιαιτερότητες κάθε χώρας – μουσικής σχολής και εκπονούν 

ομαδικές εργασίες. Η δραστηριότητα είναι προσανατολισμένη στην ανάδειξη της 



μουσικής παράδοσης του δυτικοευρωπαϊκού χώρου και λειτουργεί συμπληρωματικά 

στη γνώση της ελληνικής μουσικής που αποκτούν οι μαθητές στο μάθημα της 

Μουσικής. 

III.6. ΦΥΣΙΚΗ (Γ. Χρήστου). «Πρωτοπόροι Ευρωπαίοι φυσικοί», 2018-2020. Στο 

πλαίσιο του μαθήματος της Φυσικής ανατίθεται στους μαθητές να συλλέξουν και να 

παρουσιάσουν στην τάξη πληροφορίες για Ευρωπαίους και Αμερικανούς φυσικούς 

που επηρέασαν καθοριστικά την εξέλιξη της επιστήμης από τον 18ο αιώνα μέχρι 

σήμερα. 

ΙΙΙ.7. ΓΛΩΣΣΑ, ΜΟΥΣΙΚΗ, ΙΣΤΟΡΙΑ (Ε. Παπαδοπούλου, Μ. Μιχαηλίδου, Π. 

Χιονίδης). «Διαβάζοντας, μαθαίνοντας, ακούγοντας για την ευρωπαϊκή ενοποίηση». 

Οι μαθητές της γ΄ γυμνασίου διαβάζουν κείμενα για τα στοιχεία που «ενώνουν» και 

«χωρίζουν» τους λαούς της Ευρώπης, ενημερώνονται και προβληματίζονται για τις 

ιστορικές συνθήκες που επικράτησαν στον ευρωπαϊκό χώρο μετά το Β΄ Παγκόσμιο 

Πόλεμο και για τις πρώτες μορφές ευρωπαϊκής οικονομικής συνεργασίας ακούν και 

στη συνέχεια αναλύουν τη μελωδία από την Ενάτη Συμφωνία του Μπετόβεν. 

 


